

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 203  
(18479)  
Вторник,  
21  
декабря  
2004г.

## НОВОГОДНИЯ

### БУДЕТ С НАМИ НОВЫЙ ГОД

Распоряжением главы города утверждены планы новогодних праздничных мероприятий и организации отдыха детей и подростков во время каникул.

План новогодних празднований охватывает все бюджетные сферы, учреждения культуры, образования, спорта и так далее. В одном из ближайших номеров "Городской газеты" он будет опубликован для сведения читателей и всех горожан. А в эти дни разворачивается городской смотр-конкурс "Рождественские фантазии", предусматривающий номинации на лучшие снежные фигуры, горку,

городок. Его участниками могут стать все желающие, независимо от возраста и места работы. Свою работу нужно оборудовать до 27 декабря и сообщить об участии в конкурсе по тел. 3-41-50, 5-25-65. Победители будут награждены ценных призами. Кроме того, в январе-феврале пройдет городской смотр-конкурс на лучшую организацию работы с детьми по месту жительства в зимний период.

### ДЛЯ БЕЗОПАСНОСТИ ШАХТ

ОАО "СУЭК" испытана и внедрена первая уникальная автоматическая система взрывоподавления - локализации взрывов (АСВП-ЛВ).

Эта система приобретена в рамках реализации комплексной программы ОАО "СУЭК", направленной на улучшение состояния промышленной безопасности и охраны труда на предприятиях, входящих в сферу стратегических интересов компании. Стоимость каждой установки составляет 250 тыс. руб.

АСВП-ЛВ разработана российскими учеными, работающими при Ака-

demii горных наук. Она предназначена для защиты горных выработок от распространения по ним взрыва метановоздушной смеси и угольной пыли в случае возникновения взрывов метана.

СУЭК стала первой российской угольной компанией, ведущей промышленную эксплуатацию АСВП-ЛВ. В 2005 году СУЭК приобретет еще 28 установок для шахт Кемеровской области.

### В ДРУЖБЕ С ПРИРОДОЙ

Фонд молодежных инициатив впервые провёл городской экологический праздник "В дружбе с природой".

Целью этого мероприятия, состоявшегося в ЦДК и проходившего в форме конкурса, было привлечение внимания молодежи к существующим экологическим проблемам города, эстетическое воспитание зрителей аудитории и создание дополнительных форм досуга для молодежи. Его участниками стали ребята из гимназий № 12 и 18, школы № 20, а также студенческого центра.

### ВОЙНА И ДЕТИ

В кинотеатре "Рассвет" прошло очередное мероприятие, посвященное 60-летию со дня Великой победы, подготовленное сотрудниками филиала № 2 ЦБС им. Крупской.

На этот раз встреча прошла под названием "Война вошла в мальчишеское мое". Перед участниками младших классов школы № 8 выступила библиотекарь читального зала филиала № 2 Н.Н. Чуркина. Она рассказала ребятам о юных героях-разведчиках, по существу, сверстниках ребят, присутствующих в зале. В свою очередь, дети рассказали о своих близких, возвратившихся на фронтах Великой Отечественной.

Служба новостей.

Подведены итоги городского конкурса "Учитель года-2005". Конкурс учрежден администрацией города и управлением образования 10 лет назад. В десятом, юбилейном состязании педагогов-мастеров приняли участие Г.Б. Карабибер - учитель географии школы № 38; Г.В. Гатиатуллина - учитель русского языка и литературы гимназии № 18; А.А. Верба - учитель истории школы № 20; учитель начальных классов Е.В. Ласковская (школа № 3) и М.Н. Власова (школа № 10); математики - И.В. Миронова (школа № 2) и Т.А. Юдина (вечерняя школа № 3). Участники представили на суд жюри выставку-презентацию, защищили концепцию направления своей работы, дали открытые уроки. После этого финалисты провели мастер-классы, и был выявлен победитель конкурса. Церемония награждения состоялась во Дворце творчества детей и

юношества. Жюри Маша Черникова объявила своего победителя. По мнению ребят, интереснее всех урок провела учитель географии школы № 38 Галина Борисовна Карабибер.

С приветственным словом к педагогам обратился заместитель главы города по социальным вопросам В.В. Бочков. Он поздравил конкурсантов с окончанием четырех соревнований и пожелал всем творческих успехов.

Затем участников конкурса пригласили на сцену. Зал на секунду замер. И вот объявлено имя победителя. "Учи-

тель года-2005" стала Елена Владимировна Ласковская - учитель начальных классов школы № 3. Ей вручен памятный нагрудный знак и современный компьютер.

Всем участникам конкурса подарены фотоальбомы с фотопортретами прошедших состязаний, но, наверно, эти дни запомнятся еще и особой атмосферой тепла и дружбы, которые сложились между педагогами в ходе состязаний. Победитель Е.В. Ласковская, волнуясь, рассказывает:

- Мы были соперниками, но стали друзьями. Я не мечтала победить, и для меня настоящий подарок - столь высокая оценка жюри. Конечно, каждому из нас было интересно проверить, на что он способен, насколько творчески подходит к своей работе, насколько может собраться с силами. Но при этом все старались помочь друг другу, поддержать в сложную минуту. Я искренне благодарна всем конкурсантам, коллективу родной школы и всем близким за дружеское участие, понимание и рада, что впереди снова - любимая работа. Еще хочу сказать: в конкурсе нет побежденных, потому что он был настоящим праздником творчества.

Л. СОЛОВЬЕВА.

В администрацию области массово обращаются льготники с просьбой еще раз разъяснить порядок платы за телефон с 1 января будущего года.

### ЛЬГОТА - ЗА ОБЛАСТЬЮ

Людей ввел в заблуждение объявление ОАО «Сибирьтелеком», опубликованное в средствах массовой информации. В нем говорится, что с нового года все пользователи услуг связи, которые имели льготы, обязаны вносить плату за оказанные услуги в полном объеме по действующим тарифам.

Мы попросили начальника департамента социальной защиты населения В.А. Шабанова сделать необходимое разъяснение.

- На самом деле, не совсем так, - сказал он. - Полностью платить за телефон с 1 января будут только федеральные льготники, и то потому, что они будут получать за эту льготу денежную компенсацию из федерального бюджета. А областные льготники по этой услуге - к ним относятся ветераны труда - как платили за телефон 50%, так и будут продолжать оплачивать 50%. Вторую половину платы за них связистам будет платить областной бюджет.

В связи с этим В.А. Шабанов еще раз обращается к ОАО «Электросвязь» и работникам СМИ давать по льготам продуманную, взвешенную и объективную информацию, не магнитить страсти на пустом месте.

Пресс-служба АКО.

### ПРАЗДНИК ТВОРЧЕСТВА

этот раз двое конкурсантов набрали одинаковое количество баллов. Хочу отметить, что свое педагогическое мастерство все конкурсантцы показали достойно, но звание "Учитель года-2005" присвоено лучшему.

Участники детского жюри, председателем которого была Маша Черникова из гимназии № 12, при подведении итогов не колебались.

- Судили только открытые уроки. Впечатление осталось очень светлое. Мы прошли все три этапа. Мнения членов жюри порой кардинально не совпадали: колебания в оценках одного и того же урока были до двух баллов. У каждого из педагогов (участников судейской комиссии) был свой взгляд на ту или иную проблему, поэтому прийти к единому решению нам помогла объективная оценка, выставленная в баллах. После основных этапов в мастер-классы вышли четыре педагога. Обычно в финал попадают три человека, но в

этот раз все приглашены в зал. Спонсоры вручили подарки каждому участнику конкурса. Председатель детско-

### РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета с 14 по 17 декабря (в тыс. руб.):

управлению образования - 630,5 (на зарплату - 66, на питание - 190, на страхование автогражданской ответственности владельцев транспортных средств - 12, на подготовку и проведение конкурса "Учитель года" - 55,2, на проведение медосмотра - 50, на бензин - 20, на оплату автоуслуг - 30, для расчётов за водоснабжение - 197,3, на оплату услуг связи - 4, для расчётов за электроэнергию - 68,8);

управлению здравоохранения - 2023,5 (на зарплату - 1448, на выплату стипендий учащимся медучилища - 62,3, на бензин - 200, на питание - 60, на страхование автогражданской ответственности владельцев транспортных средств - 7, на оплату коммунальных услуг - 9, на оплату услуг связи - 4, для расчётов за электроэнергию - 68,8);

управлению физкультуры и спорта - 30,1 (на выплату стипендий одарённым детям - 9, на прове-

дение спортивных мероприятий - 20, на расходы - 9,6, для расчётов за

электроэнергию - 37,5, на оплату коммунальных услуг - 4);

управлению соцзащиты - 892,5 (на зарплату - 800, на оплату услуг связи - 21, на бензин - 10, на питание - 27, на расходы - 6,8, на погребение - 5,2, для расчётов за

электроэнергию - 20,5, на оплату автоуслуг - 49, на оплату услуг связи - 10, на оплату коммунальных услуг - 20, на расходы - 30);

МУДО СДЮШОР - 51,7 (на бензин - 5, на проведение спортивных мероприятий - 9, для расчётов за

электроэнергию - 37,7, на оплату коммунальных услуг - 674,5 (на зарплату - 565, на п

на оплату льгот по-квартплате - 12,6, для расчётов за электроэнергию - 19,5, на оплату услуг связи - 33, на бензин, расходы - 4);

отделу по делам молодёжи - 4,7 (на расходы);

УВД - 190 (на бензин - 180, на расходы - 10);

ОГПС-7 - 20 (на бензин);

управлению ГОЧС - 5 (на оплату услуг связи - 4, для расчётов за электроэнергию - 1);

военкомату - 72,5 (для расчётов за электроэнергию - 62,5, на расходы - 10);

КУМИ - 400 (на расходы);

МУ "Оздоровительный комплекс "Уголёк" - 6 (для расчётов за электроэнергию);

МП "Управление капитального строительства" - 400 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города);

МУК "Городская кинодирекция" - 204,8 (субсидии на убытки);

МП "Редакция радиовещания" - 28 (субсидии на убытки);

ОАО "Горэлектротранспорт" - 13 (субсидии на возмещение убытков);

МП "УЕЗДЖКУ" - 50 (на строительство снежных городков);

С. ПАВЛОВА.

Руководитель финансового отдела.

В новом здании по проспекту Кирова, 85/2 состоялась церемония торжественного открытия офиса межрайонной налоговой инспекции.

Помещения этого здания, переданного инспекции районным узлом связи, были отделаны и оборудованы строителями соответствующим образом. Сейчас здесь находятся все отделы одной из крупнейших инспекций Кемеровской области, а также операционные залы для работы с юридическими и физическими лицами, предпринимателями. Просторно, светло, уютно, созданы все условия для специалистов и налогоплательщиков. В операционных залах – справочные стенды, тематические папки, информационные бюллетени: и узнаешь всё, что нужно, с бюджетом рассчитаешься. К услугам плательщиков – сразу 14 окошеч в одном только зале для физических лиц и предпринимателей, где можно и справку получить, и отчёт сдать, и сверить любую цифру в документах. Так что очередей здесь теперь быть не должно. "Условия – лучше не придумаешь", – единодушно отзываются налогоплательщики и специалисты инспекции.

Традиционную красную ленточку на церемонии открытия, куда пригласили строителей, руководителей территорий, предприятий и организаций, разрезали заместитель руководителя управления МНС РФ по Кемеровской области Н.П. Газулина, руководитель МРИ МНС РФ № 2 Н.Д. Бездольева и управляющий делами



## ВСЁ-ДЛЯ-ПЛАТЕЛЬЩИКА

администрации города Д.А. Красин, Н.Д. Бездольевой при этом был вручен символический ключ – чтобы возглавляемое учреждение получило в новом здании надёжную и долговременную прописку.

– У нас в управлении только две такие крупные инспекции, как ваша, – сказала в своём выступлении Н.П. Газулина. – Охвачены сразу четыре территории области, и про-

веденная здесь модернизация – это необходимость, часть нашего регионального проекта обновления сервиса местных налоговых служб, в котором участвуют всего 10 субъектов Российской Федерации. Думаю, что налогоплательщики по достоинству оценят такую работу, сам факт оборудования в инспекции современных операционных залов, где всё – к их ус-

лугам. Должна также сообщить вам хорошую новость: годовое задание по сбору налогов и обязательных налоговых платежей область выполнила! Поэтому разрешите поздравить всех присутствующих с Новым годом, пожелать хозяйственникам положительного сальдо баланса, а инспекторам – дисциплинированных и грамотных налогоплательщиков.

Д.А. Красин, со своей стороны, отметил важность плодотворной работы налоговой инспекции для жизнеобеспечения города – за всем этим стоит наполненность местной казны, а значит, финансирование бюджетной сферы. Исправно платить налоги нас обязывает Конституция РФ, и потому сотрудничество с инспекцией пойдёт только на пользу городу, области, России, всем нам.

Словом, теперь дело остаётся за малым – читать Налоговый кодекс, вовремя и сполна рассчитываться с бюджетом. Так венит гражданский долг, тем более что все условия для его исполнения у нас в городе созданы.

**В. БЛАГОВ.**  
На снимках: символический ключ – у руководителей; в операционном зале.  
Фото Ю. ГАЛАНДИНА.



**СВЕДЕНИЯ, внесённые в Единый государственный реестр юридических лиц. Раздел 3.2: Сведения о государственной регистрации юридических лиц в связи с их ликвидацией за период с 1.10.2004 г. по 1.11.2004 г.**

Российская Федерация

Общество с ограниченной ответственностью "Валемар": ИНН – 4212015944, КПП – 421200000; основной государственный регистрационный номер – 1044212007212, дата присвоения основного государственного регистрационного номера – 30.09.2004 г.; государственный регистрационный номер записи – 2044212007222, дата внесения записи – 01.10.2004.

Муниципальное предприятие "Банно-прачечная": 4212000641, 421201001, 1024201301497, 12.11.2002 г.; 2044212007508, 01.10.2004 г.

Муниципальное предприятие "Муниципальный продовольственный магазин № 17": 4212002720, 421201001, 1024201299770, 21.10.2002 г.; 2044212007673, 05.10.2004.

Общество с ограниченной ответственностью "Алго": 4212013200, 421201001, 1034212001405, 07.02.2003 г.; 2044212007772, 06.10.2004 г.

Муниципальное предприятие "Зеленстрой": 4212015197, 421201001, 1044212007685, 05.10.2004 г.; 2044212007750, 06.10.2004 г.

Общество с ограниченной ответственностью "Прибой": 4212014066, 421201001, 1044212007696, 05.10.2004 г.; 2044212007805, 08.10.2004 г.

Муниципальное унитарное ремонтно-строительное предприятие: 4212017620, 421201001, 1044212007784, 06.10.2004 г.; 2044212007827, 08.10.2004 г.

Общество с ограниченной ответственностью "Эхо": 4212001116, 421201001, 1044212007993, 12.10.2004 г.; 2044212008069, 13.10.2004 г.

Частное предприятие "Людмила": 42360002454, 423600000, 1024201299385, 11.10.2002 г.; 2044212008432, 29.10.2004 г.

**ВАШ ОТЧЁТ**  
До 31 декабря т.г. в области проводится акция по льготному подключению к системе электронной сдачи отчётности.

Подключение в указанный период, обойдётся налогоплательщику всего в полторы тысячи рублей, причём если сразу несколько организаций будут сдавать отчётность с одного компьютера, то плата производится только за одну. Стоимость подключения к системе вместе с лицензионным пакетом программного обеспечения 1С-бухгалтерия составит две тысячи рублей. Можно подключиться к системе: электронной сдаче на один год, разовым платежом, без абонентской платы (2,5 тыс. руб.). А если при подключении предъявите купон на скидку, то это обойдётся всего в 999 рублей.

Справки: телефон 3-34-35.

### ЗА НЕУПЛАТУ

В случае неуплаты транспортного налога в срок налогоплательщик на основании статьи 75 НК РФ уплачивает пеню за каждый день просрочки в размере одной трехсотой ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации и на основании статьи 122 НК РФ 20 % штрафа от неуплаченной суммы налога.

## КАК ОБЛАГАЕТСЯ ПРИБЫЛЬ

Федеральным Законом от 29.07.2004 № 95-ФЗ "О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации о налогах и сборах" внесен ряд изменений в главу 25 "Налог на прибыль организаций". Так, пунктом 3 статьи 2 указанного Закона внесены изменения в пункты 1 и 3 статьи 284 Налогового кодекса.

Пункт 1 статьи 284 Налогового кодекса прописан в новой редакции в следующем порядке: налоговая ставка устанавливается в размере 24 процентов, при этом:

- Сумма налога, исчисленная по налоговой ставке в размере 6,5 процента, зачисляется в федеральный бюджет;
- сумма налога, исчисленная по налоговой ставке в размере 17,5 процента, зачисляется в бюджеты субъектов Российской Федерации. Законами субъектов Рос-

сийской Федерации предусмотренная настоящим пунктом налоговая ставка может быть понижена для отдельных категорий налогоплательщиков в отношении налогов, зачисляемых в бюджеты субъектов Российской Федерации. При этом указанная налоговая ставка не может быть ниже 13,5 процента.

В подpunkt 1 пункта 3 статьи 284 Налогового кодекса РФ также внесены следующие изменения.

К налоговой базе, определяемой по доходам, полученным в виде дивидендов, применяются следующие ставки:

- 1) 9 процентов – по доходам, полученным в виде дивидендов от российских организаций российскими организациями и физическими лицами – налоговыми резидентами Российской Федерации.

Настоящий федеральный Закон вступает в силу с 1 января 2005 года.

Ю. ГАЙДУК.

Начальник камерального отдела № 1.

ФЕДЕРАЛЬНЫМ законом от 28 июля 2004 г. № 83-ФЗ раздел VIII части второй НК РФ дополнен главой 25.2 «Водный налог». Данный налог является федеральным и полностью зачисляется в федеральный бюджет. Новая глава НК РФ вводится в действие с 1 января 2005 года.

В главе 25.2 НК РФ изменено определение налогоплательщиков водного налога. Согласно статье 333.8 главы 25.2 НК РФ, плательщиками водного налога признаются организации и физические лица, осуществляющие специальное и (или) особое водопользование в соответствии с законодательством РФ, понятия которых даны в статьях 86–87 Водного

кодекса РФ. Единство назначения (включая луга и пастбища), полива садоводческих, огороднических, дачных земельных участков, земельных участков личных подсобных хозяйств граж-

дан, исходя из времени работы и производительности технических средств, объем забранной воды определяется, исходя из норм водопотребления.

Главой 25.2 предусмотрено, что по водному налогу налоговым периодом является календарный квартал – независимо от категории налогоплательщика. Самым существенным изменением следует считать изменение порядка установления налоговых ставок. С 1 января 2005 года будут действовать налоговые ставки, размер которых в твердой сумме определен непосредственно в главе 25.2 НК РФ (статья 333.12 НК РФ). Налог в пятикратном размере по-прежнему будет взиматься в случае забора воды сверх установленных лимитов.

Несколько изменился срок уплаты налога. Водный налог подлежит уплате в срок не позднее 20-го числа месяца, следующего за истекшим налоговым периодом. Уплата авансовых платежей главой 25.2 НК РФ не предусматривается. Статьей 333.14 установлено, что сумма налога уплачивается по местонахождению объекта налогообложения (месту осуществления водопользования) и декларация представляется также по месту пользования водными объектами в сроки, установленные для уплаты водного налога.

Е. ЯНЕНКО.

Главный инспектор камерального отдела № 1.

## ПЛАТИМ ЗА ВОДУ

дан, для водопоя и обслуживания скота и птицы, которые находятся в собственности сельскохозяйственных организаций и граждан. Кроме того, перечень видов водопользования, не подпадающих под налогообложение, несколько расширен.

В главе 25.2 НК РФ отсутствует статья, которой бы предусматривались льготы по налогу.

Положения статьи 333.10 НК РФ определяют налоговую базу. Теперь они являются более точными и детализированными. В частности, уточнено, что при заборе воды объем воды, забранной из водного объекта, определяется на основании показаний водоизмерительных приборов, отражаемых в журнале первичного учета использования воды. В случае отсутствия водоизмерительных приборов объем забранной воды определяется, исходя из времени работы и производительности технических средств. В случае невозможности определения объема забранной

## ЕСЛИ ВЛАДЕЕШЬ ТРАНСПОРТОМ

В межрайонной инспекции № 2 по Кемеровской области с 1 по 31 декабря 2004 года проводится месячная по уплате транспортного налога.

Придя в инспекцию, вы можете полу-

- информацию о транспортных средствах, подлежащих налогообложению;

- информацию о ставках для расчета транспортного налога с учетом мощности двигателя;

- информацию о перечне документов, подтверждающих льготное налогообложение;

- консультации по вопросам исчисления и уплаты транспортного налога;

- информацию об ответственности за неуплату транспортного налога в установленный срок;

- квитанцию на уплату имеющейся задолженности по транспортному налогу.

Мы работаем для вас и ждем по адресу: проспект Кирова, 85/2, в кабинете № 217:

с понедельника по пятницу – с 8.30 до 12.00; с 13.00 до 17.30; в субботу – с 9.00 до 15.00.

Советом народных депутатов Кемеровской области принят Закон Кемеровской области от 28.11.2002 № 95-ОЗ "О транспортном налоге".

С 1 января 2003 года на территории Кемеровской области введен транспортный налог.

Кто является налогоплательщиком транспортного налога? (Ст. 357 Налогового кодекса РФ.)

Налогоплательщиками налога признаются лица, на которых в соответствии с законодательством Российской Федерации зарегистрированы транспортные средства, признаваемые объектом налогообложения, независимо от того, эксплуатируется ли транспортное средство или нет.

Какие транспортные средства подлежат налогообложению? (Ст. 358 Налогового кодекса РФ.)

Автомобили, мотоциклы, мотороллеры, автобусы и другие самоходные машины и механизмы на пневматическом и гусеничном ходу,

самолеты, вертолеты,

теплоходы, яхты, парусные суда, катера,

снегоходы, мотосани,

моторные лодки, гидроциклы, несамоходные (буксируемые) суда,

другие водные и воздушные транспортные средства, зарегистрированные в установленном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации.

# НА ЭСТАФЕТЕ ЗНАНИЙ



Вот уже 70 лет школа № 20 гостеприимно распахивает свои двери. Каждый день мы, ученики и учителя, торопимся в этот дом, где проводим большую часть дня, а значит, и жизни. Давайте же остановимся на ступеньках крыльца. Посмотрим другими глазами на нашу школу, вспомним её прошлое, расскажем о настоящем, помечтаем о будущем. Итак, год 1934-й, 1 сентября. Осенний день, одноэтажное здание школы. Да, именно этот день считается днем рождения школы.

Затем Великая Отечественная война... Школу возглавляет Софья Федоровна Бугаенко. Тяжёлые испытания легли на плечи тружеников тыла. В те военные годы проявляют трудовой героизм династия педагогов Мазаевых. Девизом учительской гвардии военного времени являлись слова: "Жить делами школы, всегда спешить на помощь ученикам, коллегам".

В школе, помимо семейных династий, образовалась и семейная пара. В 1954 году в школу пришёл Виктор Михайлович Елсуков, учителем физики, а двумя годами позже – Маргарита Михайловна Михайлова. Судьба соединила их, родилась семья педагогов. И до сегодняшнего дня Маргарита Михайлова работает в нашей школе.

**Д**ОПОДЛИННО известно, что характер человека выковывается в трудностях. А проверяется в лишениях и бедах: выстоит, вынесет все испытания достойно – спокойным можно быть за такого человека, за его судьбу.

Так произошло и в жизни Маргариты Михайловой Елсуковой. Она была восьмилетней девочкой, когда началась война. И как сотни тысяч других, закрутило ее семью в жестокомовороте человеческих страданий.

Жила Маргарита в то время вместе с родителями в городе Порхово Псковской области. В первые же дни народной трагедии отец ее, Михаил Михайлович, ушел в партизанский отряд. Мама с двумя дочерьми и сыном стали добираться в Тихвин, к своей матери. Из Порхова выехали на грузовике, но уже за городом машину забрали военные. Оставшийся путь преодолевали по-всякому: пешком, на лошадях или машинах. И маленькая Маргарита все запомнила эти путь своего первого такого нелегкого путешествия, как оказалось позже, презавшегося в память на всю жизнь. Шли навстречу, на запад, солдаты. Летали над голо-

вами немецкие самолеты, расстреливая толпы беженцев, бредущих по дорогам. Те убегали в лес, но чаще просто падали на землю. Так, пройдя более трехсот километров, дошли до Тихвина.

Жить пришлось в землянке, потому что дом бабушки уже разбомбили. Трижды немцы брали город, и трижды наши войска освобождали его. Когда город был в руках немцев, большинство людей уходило в лес. После первого возвращения вся центральная улица города была в виселицах. Тела несчастных людей: молодых, старых, детей – снимали солдаты и партизаны. Все плакали. В такие моменты дети особенно быстро взрослели.

Тихвин часто бомбили, почему-то люди тогда бежали к реке. Запомнилась бомбежка станции, под которую попали два состава с нашими ранеными и военным снаряжением. Было очень страшно. Люди голодали до такой степени, что дети часто падали в обмороки. Вот и Маргарита, когда училась в четвертом классе, не только отстала в росте, но и ослепла. Слепота потом прошла, но

чательным человеком Эwaldом Андреевичем Фильде, заслуженным учителем РСФСР, награждённым медалью А.С. Макаренко. Эстафету приняла энергичная, волевая, целеустремлённая Клара Алексеевна Агафонкина. Их сегодня нет с нами, но они навсегда останутся в памяти своих выпускников и "коллег".

Говорят, не мы выбираем дороги, а они выбирают нас. Мысль красавая, но, пожалуй, не на все случаи жизни верна. Дорогу учителя люди выбирают сами. Выбирают, твёрдо зная, что без детей их жизнь не будет счастливой. Сегодня многие бывшие выпускники переступают порог школы уже в качестве учителей, их становится с каждым годом всё больше и больше. На сегодняшний день таких учителей у нас 17.

В школе есть большая гвардия ветеранов педагогического труда с богатым профессиональным багажом: Маргарита Михайловна Елсукова, Людмила Константиновна Колобова, Марина Анатольевна Хавалиц, Людмила Михайловна Ворошилова, Галина Николаевна Усова, Галина Ивановна Демидова, Вера Григорьевна Алексеенко, Тамара Викторовна Саяпина, Людмила Григорьевна Малашевич.

Наряду с ними, работают и молодые педагоги, имеющие большой педагогический потенциал: Оксана Валентиновна Иванова, Наталья Геннадьевна Новикова, Ирина Георгиевна Борина, Ольга Станиславовна Маскаева, Елена Никоноровна Назарова, Инна Александровна Соснина, Светлана Викторовна Серяпина, Светлана Дмитриевна Суздалева, Татьяна Валерьевна Белова, Валентина Алексеевна Пашина, Ольга Николаевна Чернышева.

Несколько лет назад в школе прошел капитальный ремонт. Педагогический коллектив уделяет огромное внимание укреплению материально-технической базы. Так, из 27 кабинетов 22 имеют

сертификат "кабинета городского уровня". Коллектив учителей нашей школы творческий, высококвалифицированный. На сегодняшний день из 63 педагогов высшую и I квалификационную категорию имеют 44 человека, 7 учителей награждены значком "Отличник народного просвещения", 4 человека имеют звание "Почётный работник общего образования", 5 педагогов награждены грамотами Министерства науки и образования.

Последние три года школа живёт в экспериментальном режиме, являясь городской, областной площадкой по теме: "Создание психолого-педагогических условий в рамках предпрофильной и профильной подготовки".

С 2003 года школа является федеральной экспериментальной площадкой по отработке модели профильной школы. У нас созданы четыре профильных класса: социально-экономический, педагогический, медицинский, информационно-технологический. Что даёт возможность детям лучше адаптироваться в новых условиях жизни, на рынке труда.

Ежегодно наша школа выпускает золотых и серебряных медалистов. Наши учащиеся становятся победителями городских олимпиад, научно-практических конференций, конкурсов и спортивных мероприятий.

Годы несутся, словно секунды, скоро новое поколение выпускников переступит порог родной школы. А её двери всегда открыты для новых и новых первоклассников. Вот и торопятся на смену одним ученикам другие, и встречают их добрый, таинственный, сказочный мир, который называется школа.

**Г. ИСАЧЕНКО.**

Директор школы № 20.

# ВРЕМЕНИ НАПЕРЕКОР

ребята в перерыва междубомбекками. После школы подрабатывали, выступали в госпиталях. Наперекор времени, никогда не оправдываясь и не прикрываясь его трудностями, продолжали жить люди: работали, учились, растили детей, те, в свою очередь, как могли, помогали взрослым.

В 1956 году, после окончания Псковского педагогического института Маргарита Михайлова была направлена на работу в далекий Ленинск-Кузнецкий. Работать она стала учителем физики в школе № 20.

В нашем городе она встретила спутника жизни – Виктора Михайловича Елсукова. Многое в их жизнях было общим: мирное детство, военные лишения и даже педагоги-

ческое призвание. Вот только Виктор Михайлович, будучи несколько старше, служил в рядах Красной армии, воевал на

звезды, множество боевых медалей, значок "Отличник просвещения СССР".

А Маргарита Михайлова

на всю свою трудовую деятельность отдала школе № 20. Двадцать лет она была завучем по учебно-воспитательной работе, четыре года – по воспитательной работе. До сих пор она трудится у нас учителем физики. В это трудно поверить, но 48

раз Маргарита Михайлова присутствовала на линейках первого сентября и столько же раз слышала последний звонок выпускников школы.

Верится в то, что бывшие ее ученики добром вспоминают Маргариту Михайловой: она профессионал своего дела, а строгость и требовательность, присущие ее характеру, никогда не вредят в деле познаний.

Они лишь помогают ученикам постигать науки. В нашем городе живут многие ученики Маргариты Михайловой, и некоторые из них приводят в школу, в том числе и к своей бывшей учительнице, уже своих внуков.

Зная при этом, что на ее уроках ребята будут знать этот предмет. Ведь Маргарита Михайлова – "Отличник народного просвещения". Она на-

граждена многими медалями, среди них и медаль "За особый вклад в развитие Кузбасса" III степени.

Она стала замечательной матерью и бабушкой. Дочь – Светлана Викторовна работает врачом-гинекологом роддома № 1, сын – Михаил Викторович, математик-программист, живет и работает в Санкт-Петербурге. Внук – Виктор Михайлович – первокурсник университета г. Сан-Диего США, второй внук Леонид уже окончил ТУСУР и работает в Томске. Там же учится в Томском университете и внучка Валентина.

Эта жизнерадостная и жизнедеятельная женщина до сих пор остается верна своей школе и своим ученикам. Вместе с нами Маргарита Михайлова будет отмечать очередной для нее и школы юбилей. А на этот раз школа № 20 встречает свое семидесятилетие. И конечно же, в числе лучших преподавателей школы будет звучать и имя старейшей – Маргариты Михайловой Елсуковой. Своей работой, своей жизнью она получила это право, ведь и сама она – часть истории нашей школы.

**В. БОЛЬШАЯ.**

Завбиблиотекой школы.

## Вестник ГИБДД

## ПРАВИЛАМ - ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

Идёт последний месяц учёбы в этом году. Впереди - большие зимние каникулы, и нам важно напомнить мамам и папам, что теперь у их чад будет много свободного времени для прогулок по улице. К сожалению, во время каникул ДТП с участием детей происходят чаще в результате непродуманных действий мальчиков и девочек при переходе дорог и в других дорожных ситуациях. Ребята, не усвоившие понятия о скрытых опасностях на дороге, практически ежедневно ставят эксперимент на выживание.

Происходящие с детьми ДТП очень часто воспринимаются и оцениваются родителями, сверстниками, да и учителями, как случайные несчастные случаи. А их следует расценивать как следствие совершения конкретных ошибок, отсутствия опыта, предвидения, неумения принимать правильные решения, опасной самонадеянности и в конечном счёте - как незнание правил и отсутствие необходимых навыков по-

## Статистика показывает

За 11 месяцев текущего года в Ленинске-Кузнецком зарегистрировано 169 дорожно-транспортных происшествий, в которых 16 человек